

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

台商区40个项目集中开竣工

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员陈丽媛 文/图)近日,泉州市2024项目创优年一季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动举行。

此次台商区开工项目28个、总投资124亿元,竣工项目12个、总投资165亿元。今年,台商区深入落实市委、市政府部署要求,深入实施大拼经济、大抓发展“项目创优年”活动,全力推进“1+3”专项行动,集中优势力量、注重机制创新、攻关前期要素,全力推动项目建设提质增效。

泰友才智能科技园项目此次代表台商区参加全市重大项目集中开竣工。该项目总投资12亿元,位于台商区东园镇,占地面积80亩,总建筑面积13万平方米,是智能产业领域重大项目。



泰友才智能科技园项目位于东园镇,将建设高标准厂房及配套研发中心,主要生产新能源电池材料、轻量化材料、智能化材料和储能材料。

可以为各行各业带来较低的用电成本。“现在相关手续已在持续推进当中,预计8月份或9月份所有主体的地基完成施工,

年底主体的框架开始正式施工。”泰友才智能科技有限公司经理吴伟德介绍。据悉,泰友才智能科技园项目计划

于2025年年底竣工投产,投产后预计年产值12亿元,以新质生产力为台商区高质量发展注入新动能。

开展亲子研学 用情集聚人才

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员王珏)为深化推进人才“港湾计划”,更好地营造厚爱人才、成就人才的生态环境,近日,泉州台商投资区党工委人才办联合泉州装备制造研究所,开展“台爱人才 乐享海丝”人才亲子研学活动。

东园镇龙苍社区内40座中西结合的“番客楼”、10余座具有闽南红特色的古大厝,诉说着村庄的“往昔今世”和侨胞故事。在讲解员的带领下,亲子家庭漫步在深耕红色文化的乡里廊道,感受融民俗、建筑、爱乡故事等元素为一体的台商区。

而在玉沙湾,踩在松软的细沙上,弧形海岸线上藏不住的艺术风情吸引大家纷纷拍照打卡。再往前走,便是欢乐堡海洋王国,千奇百状的海洋生命带来别开生面的视觉盛宴,亲子家庭迈入知识的殿堂,探寻人与自然和谐共生的文明之路。

下一站,大家来到台商区雕艺馆参观,被馆内栩栩如生的木雕佛像深深吸引。福建省非物质文化遗产漆线雕项目代表性传承人、泉州市高层次人才黄雪玉现场指导大家体验漆线雕、彩陶的制作,在木雕和彩绘中发挥创意,体会台商区雕艺的“匠心独运”。

此次活动促进了泉州装备制造研究所高层次人才与子女的互动,让他们爱上台商区、深耕台商区。接下来,台商区人才办将以精彩纷呈的人才交流活动深化“台爱人才”服务品牌建设,用心用情集聚人才,以最大的诚意留住人才。



日前,2024年第十届泉港、惠安、台商“两区一县”门球联谊赛在泉州台商投资区洛阳镇西吟头、后亭2个门球场举行,泉港区、惠安县、台商区各派出4支门球队参赛。老年运动员们精神抖擞,挥动球杆,展现了良好的竞技风貌。

我们的节日·清明

缅怀革命先烈 赓续红色血脉

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员吴依婷 文/图)近日,泉州台商投资区市场监督管理局党委组织全体党员、入党积极分子前往泉州市革命烈士陵园,开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”清明祭扫主题党日活动。

祭扫仪式上,全体人员在纪念碑前整齐肃立,奏唱国歌,低头默哀,敬献花圈,并依次迈上台阶,绕行瞻仰纪念碑,深切寄托对革命先烈的崇高敬意和哀思怀

念。随后,大家来到革命烈士纪念馆,在讲解员的带领下,认真聆听、驻足思考,从一件件斑驳的文物、一张张珍贵的照片、一个个壮烈的场景中,重温革命先烈的英雄事迹,感悟不屈不挠、前赴后继的革命精神。

党员们纷纷表示,此次主题党日活动是一场精神上的洗礼,将继续先烈的奉献精神,以更昂扬向上的姿态为台商区市场监管事业高质量发展贡献更多力量。



缅怀先烈 赓续红色血脉

医疗互助 让职工多一份“医”靠

本报讯(融媒体记者张文琛 通讯员何晓璇)日前,泉州台商投资区总工会走访慰问职工医疗互助补助金万元以上受助职工及家属,送去工会的关怀和“娘家人”的温暖。

郭先生是百崎乡一家企业的职工,今年2月因突发性心房颤动住院治疗,医疗费用总额近6万元,医保报销后个人还需

承担2万余元,此次他共获得职工医疗互助补助金1.5万元左右。“感谢工会娘家人的关爱,没想到一年交48元的互助金,可以获得这么大的帮助,经济负担大大减轻。”郭先生说,真正感受到了职工医疗互助带来的“及时雨”。

据了解,今年首季度,台商区总工会已发放医疗互助补助金约29万元,保障患

病住院职工115人次,大大减轻患病职工家庭的医疗负担,让广大职工多一份“医”靠。近年来,台商区总工会通过开展职工医疗互助活动,切实为广大职工缓解患病住院的经济压力,真正体现了职工医疗互助活动“无病我帮人,有病人帮我”的宗旨,在工会与职工之间架起一座连心桥。下一阶段,台商区总工会将继续全方位、多形式、

多角度开展职工医疗互助政策宣传活动,进一步扩大互助范围,动员更多的新就业形态劳动者、农民工参加,切实保障职工权益,筑牢职工健康保护屏障。

目前,2024年度职工医疗互助活动正在火热办理中,全区各机关单位、国有企业和非公企业均可向台商区总工会申请参保。

“黑松露”年度精品民宿公布 台商区一文旅项目获奖

本报讯(融媒体记者罗剑生)近日,第三届全国民宿产业发展大会暨借宿大会第八届黑松露颁奖仪式在江西庐山举行,全国超500家顶尖度假品牌代表、近千名行业专家参加。盛典上公布了此次黑松露年度精品民宿榜前100名,泉州台商投资区浮石隐地上榜,荣获2024年“年度风格露营地”。

浮石隐地位于张坂镇浮山村,占地10亩,是以浮山渔文化为核心、海洋环境为辅,集餐饮、咖啡、艺术、营地等服务载体为一体的沉浸式体验综合型、高端文旅项目。此次第八届黑松露奖·中国度假榜的评选历时300多天,从国内超1000家度假酒店与精品民宿营地提名中,最终评选出100家优质度假品牌。

据悉,“黑松露奖”于2017年首次发起,按照资源禀赋、区位优势、设施配套、设计美学、生活方式、在地人文、美食体验等七重维度评分标准,由全国资深民宿客、民宿践行者及生活旅行媒体人士共同评审产生,备受业内认可,被誉为国内民宿的“奥斯卡”。

文化同根源 非遗共传承

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员黄俊鑫 文/图)近日,台北市武术交流团一行18人来到泉州台商投资区,开展中华传统武术交流活动。

台商区武术协会主席黄树煌向交流团成员表示热烈欢迎,向他们介绍了台商区武术协会在非遗传承研究方面所做的工作、取得的进展及未来规划,与大家就泉州如何更好地保护和传承中华优秀传统文化进行探讨。双方就武术文化的合作建设达成战略合作意向。

台北市武术交流团团长、台湾铸剑大师陈世聪说,两岸同胞同根同源、同文同种,通过传统技艺交流,能增强两岸民众对中华武术文化的认同与了解,增进两岸同胞的友谊。他热切期望未来能与台商区武术协会开展更多元、更深度合作,携手推动两岸传



统武术文化和铸剑技艺文化的传承与创新。交流团一行人还参观了洛阳桥、洛阳古街、福建省华光摄影艺术博物馆等地,对台商区在非遗传保护等方面做出的努力给予了高度评价。

聚焦学生用品 排查安全隐患

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员吴依婷)近日,泉州台商投资区深入开展校园周边环境学生用品专项整治行动,全力排查校园周边安全风险隐患,维护校园周边市场秩序。

本次专项行动聚焦风险较大的儿童和学生用品,重点检查校园周边小卖部是否证照齐全,是否落实进货制度,是否销售玩具枪械、萝卜刀、鼻吸能量棒等危险暴力玩具,是否销售过期变质食品,是否存在销售“三无”产品等存在安全隐患的违法行为。

此次共检查文具店10家次。对于检查中发现的进货票据、收货验货制度不完善、整装用品散售、部分商品无危险警示等问题,执法人员责令经营者进行立即整改。同时,督促指导经营者规范经营萝卜刀、雕刻刀等,禁止向学生售卖危险类非玩具产品。

下一阶段,台商区将常态化开展儿童玩具、学生用品质量安全专项行动,切实强化儿童玩具、学生用品质量安全监管,净化校园周边环境,全力守护广大学生健康成长。